



# XII ПРОФСОЮЗНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ОМК

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

зультаты ряда проверок были обсуждены на президиуме ОМК, намечены конкретные мероприятия по устранению выявленных недостатков.

Работу по снижению заболеваемости и травматизма комиссия соцстраха ОМК проводила в тесном контакте с комиссией охраны труда. Основные мероприятия по борьбе с заболеваемостью и травматизмом были включены в соглашение по охране труда. В общем сложности комплексный план оздоровительных мероприятий содержит 30 пунктов. В настоящее время 20 мероприятий выполнено, два — выполняются, остальные — пока не выполнены.

Анализ заболеваемости по Институту и пяти городским организациям за 9 месяцев 1971 года обсуждался на заседании президиума ОМК в ноябре этого года, где, в частности, отмечалось, что у нас должным образом не наложено посещение страховыми дслегатами заболевших на дом для оказания им необходимой помощи, для того, чтобы проследить, как выполняется больным назначение лечение и установление врача по рабочему режиму.

В докладе отмечается, что уровень заболеваемости в организациях ОИЯИ остается все еще высоким, и расходы в связи с этим больницами — примерно  $\frac{1}{3}$  от отчислений по соцстраху. Поэтому эффективное снижение расходов на оплату по временной нетрудоспособности дает большие дополнительные финансовые средства для других мероприятий соцстраха. Со этим должны постоянно поминать местные комитеты, организующие работу по снижению заболеваемости.

В докладе сообщено о том, что сотрудниками ОИЯИ и городских организаций в 1971 году получено 629 путевок в санатории и 1215 путевок в дома отдыха, из них 564 путевки — в дом отдыха в Алуште. Значительное число сотрудников отдохнуло на спортивном озере «Липни».

Все

плановые ассигнования на приобретение путевок освоены.

Докладчик сообщил о том, что вопрос о строительстве второй очереди дома отдыха «Дубна» в Азурите рассматривался на расширенном заседании президиума ОМК и получил положительное решение. Строительство второй очереди дома отдыха должно начаться в следующем году. Вопрос о работе дома отдыха «Дубна» в Азурите обсуждался на пленуме ОМК, на котором были отмечены положительные стороны и недостатки в его работе. Принятое решение по дальнейшему улучшению его деятельности.

Жилищно-бытовой работой занималась жилищно-бытовая комиссия ОМК (председатель С. А. Шелев). Комиссия участвовала в составлении списков очередности на получение жилья, в распределении жилищных условий и улучшении жилищных условий, а также в контроле за качеством строительства.

Докладчик указал, что в текущем году распределены три 48-квартирных дома и один 72-квартирный. Введены в эксплуатацию два 48-квартирных дома и один 72-квартирный дом. Один 48-квартирный дом должен быть сдан в конец года. В текущем году планировалось ввести 8.000 кв. метров жилья, пока мы имеем 5300 кв. метров введенной в этом году жилой площади. Если мы получим третий 48-квартирный дом и 10-этажный дом, то иллюзии ввода жилья в этом году по Институту будет выполнена.

В этом году (без учета еще не распределенного строящегося 10-этажного дома) сотрудники ОИЯИ и наших городских организаций получают 167 квартир, что дает возможность улучшить жилищные условия 350 семьям.

В 1972 году планируется ввод, кроме 10-этажного дома (если он не будет сдан в эксплуатацию в этом году), еще двух домов: одного — на 105 квартир и одного — 14-этажного на 110 квартир.

Далее докладчик отметил, что положение с жильем у сотрудни-

ков Института продолжает оставаться тяжелым. В списках на получение и улучшение жилья более 700 семей, мало делается для улучшения жилищных условий давно работающим в Институте. Затем докладчик рассказал о мерах, которые принимались и которые намечено принять для решения жилищной проблемы.

В докладе также были освещены следующие важные разделы: работа бытовой комиссии (председатель Ю. А. Турбин), комиссии общественного контроля (председатель Ю. М. Попов), садоводческой комиссии (председатель В. Е. Доброхотов), воспитательная и культурно-массовая работа, работа библиотеки, работа культурно-массовой комиссии (председатель Л. С. Краснобородова), работа среди детей и подростков.

В отчетном году в загородном пионерском лагере «Волга», городском пионерском лагере и в спортивно-оздоровительном лагере отдохнуло 1185 детей школьного возраста. Для детей, оставшихся в городе, при детских клубах «Звездочка», «Чайка» и «Ласочка» были организованы оздоровительные площадки. ОЖКХ установила и отремонтировала оборудование: столы для настольных игр, скамейки и т. п., выделила средства для приобретения игрового и спортивного инвентаря и настольных игр. Школы направили педагогов и комсомольцев-старшеклассников для проведения воспитательной и спортивной работы с детьми. Овещенца в докладе и работа детских дошкольных учреждений.

Далее докладчик рассказал о физкультурной и спортивной работе, о туризме, о финансовой работе ОМК. Заключительный раздел доклада был посвящен организации орденов и медалей. В выступлениях было уделено внимание дальнейшему усилению борьбы с нарушителями общественного порядка, сохранности социалистической собственности.

После обсуждения доклада конференция приняла развернутое решение. Конференция утвердила отчетный доклад ОМК и отчет ревизионной комиссии.

Делегатами на VII съезд профсоюза конференции избрали т. Бочарову Т. Е. (орг.), Федуко-ва С. В. (ПВЭ), Гаранина Н. И. (председатель ОМК).

## ВСЯ НАША СТРАНА

Вышел из печати справочник «СССР. Административно-территориальное деление союзных республик». Он подготовлен Отделом по вопросам работы Советов Президиума Верховного Совета СССР и содержит данные на 1 июля 1971 года.

В этом издании отражены изменения в административно-территориальном устройстве союзных республик, которые произошли за время с 1 июля 1967 года. В справочнике, в частности, включены сведения о вновь образованных областях, районах, городах, и поселках городского типа, о присоединенных переименованиях, а также о перенесенных административных центрах некоторых районов. Приведены уточненные данные о числе административно-территориальных единиц в целом по СССР, а также по каждой союзной автономной республике, краю, области и национальном округу, указано время их образования.

В конце справочника читатель найдет алфавитный указатель районов, городов, поселков городского типа, список городов республиканского, краевого, областного и окружного подчинения. Там же имеется список городов, имеющих районное деление, алфавитный указатель существующих и прежних наименований краев, областей, районов, городов и поселков, перечень городов с указанием численности населения в них.

Численность населения приведена по данным Всесоюзной переписи населения на 15 января 1970 года.

## Сообщают юнкоры

### У нас на „Огоньке“

В канун Дня Конституции у нас в классе проходил «Огонек». У импровизированного горка мы встретились с делегатом Чрезвычайного VIII Всесоюзного съезда Советов Анной Алексеевной Золотовой.

Будто бы сама история вошла в этот день в наш класс. Далекий, знакомый только по книгам и рассказам взрослых, 1936 год. В этом году делегаты Советской страны голосовали за нашу Советскую Конституцию — самую демократичес-

кую в мире. В числе делегатов была тогда и работница Кимрской фабрики им. Второй пятилетки Анна Алексеевна Золотова. Очень интересно рассказывает она нам о встрече в Кремле, о приеме делегатов, о том, какие отличные условия созданы были для них — посланцы народа.

Мы тепло поблагодарили Анну Алексеевну и на память о нашей встрече преподнесли ей сувенир.

Весело было на «Огоньке»!

Мы пели, танцевали, играли и просто разговаривали с друзьями за чашкой кофе. Очень всем понравилось, что директор школы Эльмар Эдуардович Лийват и классный руководитель Надежда Петровна Суздалцева на нашем «Огоньке» были не «наблюдателями», а участниками всех наших игр и развлечений.

Наташа Чалкова,  
Оля Краснова,  
Оля Куликова,

ученицы 8 класса школы № 6.

## ХИМИЧЕСКОЕ ОРУЖИЕ

История знает немало примеров применения различных веществ с целью заражения воздуха и поражения людей. Однако в больших масштабах химическое оружие стало применяться армиями различных стран только в ходе первой мировой войны, общее количество пострадавших от которого в эту войну составило 1 млн. 297 тысяч человек.

В 1925 году было подписано международное соглашение о запрещении применения химического и бактериологического оружия в военных целях. Однако ряд государств, в том числе США и Япония, отказались от ратификации этого соглашения, оставив за собой право использовать эти виды оружия по своему усмотрению.

Несмотря на это соглашение, работы по совершенствованию уже известных, а также изысканию новых видов химического оружия не прекращались, а некоторые государства проверяли его в реальной боевой обстановке: фашистская Италия — в Абиссинии, Япония — в Китае, США — в Северной Корее.

В послевоенные годы империалистические государства, в первую очередь США, продолжают работу по изысканию новых видов химического оружия, а также создают мощную базу для его производства.

В настящее время американские агрессоры широко используют химическое оружие против вьетнамского народа. Шесть видов отравляющих веществ официально разрешены для применения американскими войсками в Южном Вьетнаме. Среди них роготный и слезоточивый газы, газ раздражающего действия и другие.

Создано еще пять видов ОВ для использования в этой войне, в числе которых имеется соединение цианида — одна из разновидностей газа, применявшегося французами в Освенциме.

Если империалистам удастся развязать новую мировую войну, то наряду с ядерным оружием они могут использовать в ней и химическое оружие.

Основу химического оружия составляют отравляющие вещества, под которыми понимают такие химические продукты, которые

в условиях применения вызывают поражение людей и животных, а также заражают воздух, местность и находящиеся на ней предметы, делая их опасными в случае соприкосновения с ними или при употреблении их.

Отравляющие вещества могут применяться с помощью выливных авиационных приборов, химических авиационных бомб, самолетов-снарядов, ракет и других.

Применение химического оружия может быть обнаружено по различным признакам, которые зависят от свойств ОВ и способов их применения. Так, появление облака или темной полосы, медленно оседающей на землю вслед за летящим на небольшой высоте самолетом, указывает на применение стойких ОВ с помощью выливных авиационных приборов. Спустя некоторое время на земле, растительности и различных предметах появляются маслянистые капли и пятна.

Взрывы химических бомб сопровождаются слабым глухим звуком и появлением в местах разрыва облака или тумана, движущегося по направле-

Березы в зимнем наряде.

Фото Ю. Туманова.



В музее им. Пушкина

# Гравюры Альбрехта Дюрера

— выставка под таким названием открылась в Государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина. Посвящена она 500-летию со дня рождения художника, юбилей которого отмечается в этом году во всем мире.

Живописец, рисовальщик, гуманист и ученый, Дюрер был первым художником в Германии, который стал изучать математику и механику, строительное и фортификационное дело. Он первый в Германии пытался применить в искусстве свои научные знания, были единственным немецким художником, оставившим после себя литературное наследие. Но более всего Дюрер знаменит как неизвестный мастер гравюры, поднявший ее до уровня большого искусства.

Именно его мастерством гравера восхищались современники, которые восхваляли, подражали, и копировали работы великого немецкого художника.

Дюрер выполнил около 300 гравюр на дереве, на меди, офортов и гравюр сухой иглой. Большая часть его произведений представлена на выставке — 121 гравюра на дереве, где среди прочих экспонируются знаменитые серии «Апок-

алипсис», «Жизнь Марии», «Большие страсти»; 88 резцовых гравюр на меди, включаяющих самые прославленные листы «Адам и Ева», «Рыцарь, смерть и дьявол», «Св. Иероним», «Меланхолия», которым современники художника дали название «мастерских гравюр»; 4 офортов и 2 гравюры сухой иглой.

Большинство листов, представленных на выставке, отпечатаны либо самим Дюрером, либо в его мастерской, под непосредственным наблюдением художника. Высокое качество отпечатков позволяет считать музейное собрание гравюр Дюрера одним из лучших Советского Союза. Это собрание составлялось на протяжении второй половины XIX и начала XX веков из старинных петербургских и московских коллекций. В основе его лежат собрания Рюминой, Басинина, Москова и Савостьянова.

Выставка, являющаяся второй выставкой графики Дюрера в Москве (первая была в 1928 году), позволит зрителю познакомиться с богатой тематикой, наследствуя техническим совершенством исполнения работ, почувствовать дух и специфику эпохи, в которой жил и творил Альбрехт Дюрер.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПЯТНИЦА, 17 ДЕКАБРЯ

16.35 — Программа передач. 16.40 — Новости. 16.50 — Концерт самодеятельного ансамбля. 17.30 — Цв. тел. Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». ЧССР—Швеция (3-й период). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 18.15 — «Возвращающиеся с солдатами». «Узбеккины» (1970 г.). 19.30 — «Время». Информационная программа. 20.00 — Цв. тел. Международный турнир по хоккею на призы газеты «Известия». СССР—Финляндия. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 21.25 — Соревнования сильнейших фигуристов СССР. Мужчины. Программа. Начало в 21.25. Передача из Риги. (В записи).

СУББОТА, 18 ДЕКАБРЯ

16.15 — На вопросы телезрителей отвечает первый заместитель Генерального прокурора СССР М. П. Малыгин. 16.45 — Концерт. 17.30 — «Проблемы совершенствования управления народным хозяйством на основе применения экономико-математических методов и вычислительной техники». 18.00 — Новости. 18.10 — В эфире — «Молодость». «Алло, мы имеем таланты!» Передана из Таллина. 19.50 — «СИЛА: опасность спарава». Передача 1-я — «Форер из Лузиниан». Автор и ведущий — Вал. Зорин. 20.20 — Соревнование сильнейших фигуристов СССР. Спортивные танцы. Программа. Передана из Риги. 21.20 — «Время». Информационная программа. 21.50 — М. Анчаров — «День за днем». Примеры телевизионного спектакля. Глава 5-я — «Май, 9-е, воскресенье». 22.50 — «Новости дня». Киножурнал. 23.00 — Концерт хора русской песни Весенний радио и телевидения под управлением заслуженного артиста РСФСР Н. Кутузова.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 ДЕКАБРЯ

10.30 — «Тебе, юность!» «Дороги в рабочую профессию». 11.15 — «Замечательные полотна». К 100-летию Товарищества передвижных художественных выставок. 11.45 — Для воинов Советской Армии и Флота. Концерт. 12.15 — «Человек и закон». Передача ведет доктор юридических наук, профессор Ю. М. Ткачевский. 12.30 — В помощь школе. «Экранизация литературных произведений». «Горы от ума». Фильм-спектакль (по одноименной комедии А. С. Грибоедова в постановке Государственного академического Большого театра). 14.55 — Музыкальная программа. 15.25 — «Телевизионный народный университет». Геологическая наука и размещение производительных сил СССР на современном этапе развития нашего общества. 16.10 — Соревнования сильнейших фигуристов СССР. Женщины. Программа. Передача из Риги. 17.15 — «Семь дней завода ГПЗ-1». Передача 1-я. 17.30 — Труженики села. 18.00 Новости. 18.10 — «Клуб кинопутешествий». Передача ведет кинорежиссер В. Шнейдеров. 19.45 — «Подозревается, доктор Рот». Художественный фильм. Киностудия ДЕФИ (ГДР, 1970 г.). 21.00 — «Время». Информационная программа. 21.30 — Цв. тел. «Насдне со словом». Читает И. Ильинский. Фильм-концерт. Творческое объединение «Эскран» (1970 г.). 22.15 — Авторский вечер поэта-песенника С. Васильева.

ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ «ЗА КОММУНИЗМ» НА 1972 год.

Прошу к общественным распространителям до 20 декабря сдать квитанции на подпись в редакцию газеты.

Коллектив отдела главного энергетика ОИЯИ с глубоким прискорбием извещает, что 15 декабря после тяжелой болезни скончался Богатиков Николай Александрович и выражает соболезнование родным покойного.

ГОРОДСКОЙ УЗЕЛ СВЯЗИ.

# На старте — хоккей

В субботу, 18 декабря, встречей мужских команд Института и загородского «Луча» начинается чемпионат области 1972 г. по хоккею с шайбой. Как и прошлые годы, игры будут проходить раздельно: мужские составы встречаются по субботам, юноши и мальчики — по воскресеньям. Вместе с институтским хоккейистами и загородским «Лучом» в зоне выступят команды городов Балашихи, Подольска, Клина, Жуковского, Химов и Загорска.

Болельщики этого замечательного вида спорта с нетерпением

ждут первых поединков. Каков будет нынешний чемпионат, как сыграют наши ребята? Ответом на этот вопрос будут первые встречи. Именно от того, как настроится спортсмены на игры, как возьмут старт, будет зависеть дальнейшая спортивная борьба.

В преддверии чемпионата области по хоккею институтские спортсмены провели товарищеский матч с командой г. Конаково, которая в некоторой степени определила готовность наших ребят к официальным поединкам. Игра мужских команд прошла с неболь-

# СПОРТ

шим преимуществом дубинцев и закончилась их победой — 4:2. Поединок юношеских составов завершился боевой ничьей — 2:2. В упорной напряженной борьбе прошли встречи самых юных хоккеистов. Еще за две минуты до конца встречи на табло были единицы. Но более настойчивым ребятам из Конаково удалось забить победную шайбу и выиграть встречу со счетом 2:1.

Итак, 18 декабря приглашаются любители хоккея на первый официальный матч Дубна—Загорск. Т. ХЛАПОНИН.

# ГАЗ — ОПАСЕН!

Задача, поставленная партией и правительством — обеспечить население нашей страны к концу восьмой пятилетки газовым топливом: городское население на 50 — 55 процентов, сельское — на 20 — 25 процентов — успешно выполнена.

В настоящее время в Дубне, учитывая и частный сектор, газифицировано 92 процента квартир. Следует иметь ввиду, что газификация домов, принадлежащих гражданам на правах личной собственности, производится по договорам, заключенным с Дубненской эксплуатационной службой газового хозяйства.

Газ вносит значительные удобства в наш быт и облегчает домашний труд. Однако при неосторожном обращении он может быть причиной несчастных случаев. Так, И. П. Смирнов, проживавший по ул. Володарского, дом 9, у себя в квартире открыл кран горелки духового шкафа, а зажженную спичку поднес к верхней горелке газовой плиты, даже не посмотрев, появился пламя у горелки, поставил чайник и ушел спать. В результате

грубейшего нарушения инструкции по пользованию газовыми приборами, квартира наполнилась газом, и когда супруга Смирнова, прийдя на обед, зажгла спичку — в квартире произошел сильнейший взрыв.

У Я. Курышева, проживающего по ул. Центральной, дом 6, к 6 открыла кран верхней горелки плиты, поставила чайник и, забыв поднести зажженную спичку, ушла на работу. В результате этого была загазована не только квартира, но и подъезд дома. В выпущенных случаях, иновинки которых были строго наказаны, подверглись смертельной опасности и жители домов.

**ЗАПОМИНТЕ, ЧТО СТРОГО ЗАПРЕЩАЕТСЯ:**

- оставлять зажженные газовые горелки без присмотра;
- разрешать детям пользоваться газовыми приборами;
- открывать краны на плите, пока не поднесена горелке зажженная спичка или бумага;

- уходя из квартиры оставлять без присмотра плиту или колонку с зажженными горелками, так как подача газа из сети в ваше отсутствие может быть прекращена, тогда газ проникнет в помещение и может вызвать отравление или пожар;

- оставлять горелки горячими на ночь, когда все спят;

- привозить к газовым приборам, газопроводам, веревки,

вешать на них белье и другие вещи — от этого может быть нарушена плотность соединения труб и кранов и образоваться утечка газа;

— находиться жителям в кухне при ремонте газового оборудования, сушить волосы над зажженной плитой.

В каждой квартире около плиты должны висеть «Правила пользования газовыми приборами», где указаны номера телефонов, куда звонить в случае неисправности газового оборудования. Если в квартире пахнет газом, не зажигайте спички и не подкладывайтесь плитой или колонкой до тех пор, пока не будет хорошо прошетроено помещение. В помещении, наполненном газом, достаточно небольшой искры, чтобы произошел взрыв. Газовые плиты должны содержаться в чистоте.

Почувствовав запах газа, немедленно вызывайте аварийную службу по телефону 0-4. Внимательно отнеситесь к небольшому инструменту диспетчера аварийной службы о необходимости действий при прибытии дежурных.

По всем вопросам обращайтесь в газовую службу города по адресу: ул. Станционная, 16-а, тел. 22-82 и 0-4.

В. БУЛЫГА,

начальник Дубненской эксплуатационной службы газового хозяйства.

# ПУГАЧЕВ Н. М.

16 декабря 1971 года после недолгой болезни скончалась **ПУГАЧЕВ НИКОЛАЙ МАТВЕЕВИЧ**, член партии с 1959 года.

Н. М. Пугачев родился 26 июня 1928 года в пос. Бобинино Каширского района.

После окончания института в 1952 году работал на заводе в Дубне, пройдя путь от старшего мастера цеха до заместителя главного технолога завода, и с 1964 г.: 4 года возглавлял партийную организацию.

В 1968 году был выдвинут на должность директора строящегося предприятия, где работал до последних дней своей жизни.

Твориц Пугачев Н. М. неоднократно избирался членом горсовета, депутатом Дубненского горсовета и депутатом Дубненского Совета.

Николай Матвеевич Пугачев являлся высококвалифицированным инженером, умелым и опытным руководителем, был принципиальным коммунистом, способным организатором. Он отдавал все силы и знания, большой опыт и неиссякаемую энергию работе и людям. Победоносная

трудовая и активная общественная деятельность, внимание и чуткое отношение к людям синевы Николаю Матвеевичу Пугачеву глубокое уважение творицей по работе.

За заслуги перед государством Н. М. Пугачев был награжден медалями «За трудовую доблесть» и «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Светлая память о Николае Матвеевиче Пугачеве навсегда сохранится в сердцах всех, кто его знал.

Рехтин Г. Л., Попов Ю. С., Махаров И. М., Охрименко В. Ф., Федоров И. П., Родников А. И., Данилов В. И., Карповский В. Л., Бритова А. Я., Ледин А. А., Слепцов В. И., Викторова Н. П., Осокин В. В., Петров В. Г., Жуковская Е. М., Любимов О. В., Белова З. А., Сергеева Л. В., Садовников К. М., Кацель А. Ф., Беличко Н. Г., Сонникова Н. И., Ржевский Г. М., Макаров В. И., Кузнецова Ю. С., Титков В. К., Журавлев П. А., Савельев Г. А., Винogradova В. Ф., Ананьев А. А., Куликов Б. В.

Редактор А. М. ЛЕОНТЬЕВА

Дубненский городской финансовый отдел доводит до сведения руководителей, бухгалтеров и счетных работников предприятий, учреждений и организаций, что с 1-го января 1972 года освобождаются от уплаты подоходного налога инвалиды войны I и II групп

и по всем получаемым доходам, включая и зарплатную плату, независимо от размера дохода.

Последнее удержание подоходного налога с инвалидов войны I и II групп на предприятиях, в учреждениях и организациях, в которых удержание налога производится по заработку за прошлый ме-